

# 商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2021年12月

17

星期五

辛丑年十一月十四

十八冬至

总第9875期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

## 与党同心同德、与人民同向同行

### ——论学习贯彻习近平总书记在文联十一大、中国作协十大开幕式上重要讲话

人民日报评论员

文化兴则国家兴，文化强则民族强。在中国文联第十次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会开幕式上，习近平总书记站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，高度评价一百年来在党的领导下广大文艺工作者发挥的重要作用，充分肯定党的十八大以来我国文艺事业取得的巨大成就，给广大文艺工作者提出5点希望。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、

思想深刻，对于繁荣发展社会主义文艺、建设社会主义文化强国具有重大指导作用，必将鼓舞和激励广大文艺工作者增强文化自觉、坚定文化自信，积极投身社会主义文化强国建设，用自强不息、厚德载物的文化创造，展示中国文艺新气象，铸就中华文化新辉煌。

文化是民族的精神命脉，文艺是时代的号角。今年是中国共产党成立一百周年，党的百年奋斗凝结着我国文化奋进的历史。

(下转2版)



## 畜禽养殖赋能乡村振兴『新发展』

本报记者 党率航

12月2日，山阳县金鸡扶贫产业园里，标准化厂房整齐划一，工人正在对生产线上的鸡蛋逐个进行检查，打包装箱后将鸡蛋外运。

家住高店镇的陈晓婷手脚麻利，她说：“有了金鸡下‘金蛋’，我们家的收入就有了保障，每个月两个人工资加起来能拿8000多元，好日子越过越有奔头。”

金鸡扶贫产业园是山阳县和北京德青源公司合作建成的大型资产收益扶贫项目，带动脱贫户享有资产型、生产型、财产型、三产型、劳务型收益，建立牢固可靠的利益联结机制，带动6000多户群众增收致富，形成了上游蛋鸡产业、中游鸡产品加工、下游副产品综合利用的绿色、生态、循环发展模式。同时，依托金鸡项目分红，为产业覆盖的村开发公益性岗位3500个，人均年增收6000元以上。

这是我市畜禽养殖带动乡村振兴的一个缩影。近年来，为深入贯彻落实习近平总书记来陕考察重要指示精神，市委、市政府按照“扎实推动特色现代农业建设”的重要指示精神，立足农业产业基础和资源禀赋，把以生猪和家禽为主导的畜牧业作为推进全市农业现代化、实现农业追赶超越的主导产业之一，在秦岭南麓奋力书写绿水青山就是金山银山的生动实践。

### 猪鸡产业 扛起大梁

我市位于暖温带和亚热带过渡地带，气候温和，森林覆盖率达到67%，空气质量全省第一，水质位居全省前列，全市七县区都通过了无公害农产品产地整体环境评估，优良的生态环境为发展优质绿色畜产品提供了得天独厚的生态条件。

12月4日，丹凤县华茂牧业科技发展有限公司生产线上，工人们正对加工好的白羽鸡进行包装，而后运往全国各地。

华茂牧业公司负责人张丹英说：“2015年9月，华茂牧业被认定为‘陕西省产业精准扶贫试点企业’后，先后建成了种鸡和肉鸡苗孵化厂、肉鸡养殖基地及肉鸡生产线、熟食品加工厂、冷链物流中心。2020年，华茂牧业辐射带动丹凤75个村4329户脱贫户，分享产业发展红利、工资性收入，养鸡收益近3000万元。”华茂牧业是我市农业产业化龙头企业之一，带动群众增收效果明显。

(下转3版)

## 王青峰调研中心城市民生服务保障和燃气安全工作

本报讯（肖莲）12月16日，市委副书记、市长王青峰带领市直相关部门和商州区主要负责同志深入中心城区调研民生服务保障和燃气安全工作。副市长周秀成一同调研。

王青峰一行首先来到市自来水公司，走进投药间、V型滤池、中控室、理化室、原子吸收室和原子荧光室等地，详细了解生

物检测、地表水处理、水质净化及检测、水源地保护及供水情况，并查看卫生情况。针对检查发现的生物鱼缸管理不到位、检测仪器积灰严重、物品乱摆放、环境卫生差等现象，现场提出整改要求。他指出，市区供水与经济社会发展特别是百姓生活息息相关，事关发展大局，事关民生福祉。要牢固树立以人民为中心的发展思想，坚决换

脑子、转作风，全面提升管理服务水平，确保供水质量和安全，不断满足人民群众对美好生活的新期待、新要求。

在市天然气有限公司，王青峰在听取了当前我市天然气管网铺设、安全设施配备、安全隐患排查整改落实等工作开展情况后，他指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，

深刻吸取燃气事故教训，增强忧患意识和底线思维，强化安全生产责任，深入排查燃气管网和燃气各领域安全风险，狠抓问题整改，彻底清除各类安全隐患。监管部门要加大监督检查力度，督促企业落实主体责任和各项安全措施，严防各类安全生产事故发生，坚决守牢安全生产红线、底线、生命线。



### 王堰村香菇产业园挂牌

12月14日，丹凤县竹林关镇王堰村香菇产业园正式挂牌成立。产业园投入资金100万元，建设香菇大棚56个，发菌棚15个，种植香菇15.2万袋。10月中旬开始收益，预计净利润在20余万元，带动周边群众务工30人以上，户均增收3000元以上，带动周边群众种植香菇15万袋。

(高鸿摄)

## 多措并举 呵护一泓清水

本报讯（王妍）近年来，市二龙山水库管理处深入践行习近平生态文明思想，用力用心保护一泓清水，当好秦岭生态卫士。城市饮用水水源地环境明显改善，水质达标，为打造“一都四区”提供了坚强水利保障。

二龙山水库管理处多次组织干部职工深入学习贯彻习近平生态文明思想，提高站位、深化认识，增强“一江清水供京津”的政治责任感。在水源保护区设立标志警示牌80多块，建设隔离网21.2公里，取缔游渡船36艘和农家乐20多户，种植树木30万株，完成水土流失治理2200公顷。严格实行封库禁养、封库净水、禁泳禁钓政策，严厉打击库区钓鱼游泳行为。年均巡查260多次，教育游泳人员200多名，暂扣鱼竿50多根。做好库区水面保洁工作，及时打捞水面漂浮物，清运库区垃圾，打捞水面漂浮物180多次，年均打捞3000立方米。



## 督察公告

中央第三生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间（2021年12月4日—2022年1月4日）设立专门值班电话：029-81026166，专门邮政信箱：陕西省西安市A127号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

当前，国内外疫情防控形势仍然异常严峻复杂，我省西安市接连出现本土确诊病例，做好常态化疫情防控工作容不得半点麻痹大意和松懈懈怠。对此，全市上下一定要时刻绷紧思想之弦，树牢底线思维，压实责任链条，立即严起来、紧起来、动起来，慎终如始做好常态化疫情防控工作，切实把防控各项措施做扎实、做到位，坚决守好人民群众生命安全和身体健康。

外防输入是当前我市疫情防控的重中之重，必须扭住这个关键环节，坚持人物同防，继续完善“两站一场”、高速公路、国道省界入口卡点防控，加强来商返商人员排查管控，加大冷链物流、快递配送核酸检测和预防消杀，做好商场超市、宾馆饭店、影院剧院、学校单位等公共场所管控，严格落实戴口罩、扫码、测温等防控措施，规范发热门诊、药店、诊所等管理，形成闭环相扣、无缝衔接的防控责任体系，确保疫情防控工作万无一失。要充分发挥基层党组织和党员“两个作用”，不断完善基层干部、党员、网格员等兼职结合的防控队伍，强化疫苗接种和防疫知识宣传，广大群众要自觉遵守疫情防控规定，保持良好卫生习惯，保持安全社交距离，做到勤洗手、常通风、少聚集，切实构筑起联防联控、群防群治的严密防线。

随着元旦、春节“双节”将至，人口流动加剧，聚集性活动增多，疫情防控形势仍不容乐观。越是形势严峻时期，就越要把常态化疫情防控措施落实到位，扛牢责任担当，严守防疫纪律，织密扎牢疫情“防控网”，持续巩固来之不易的疫情防控成果，确保全市大局和谐稳定。

李敏

## 慎终如始做好常态化疫情防控

## 我市五项机制做好动态监测和帮扶

### 奋斗百年路 启航新征程

巩固拓展脱贫攻坚成果

本报讯（樊振峰）为全面巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实推进乡村振兴，今年以来，商洛市抓实网格化管理、基层排查、部门筛查、随机抽查、调度推进五项工作机制，坚决守牢不发生返贫致贫的底线。

整合村组干部、第一书记、驻村工作队等力量，在1248个行政村成立村级防返贫动态监测和帮扶工作领导小组，设立村级总网格员、片区网格员、村民小组网格员，按照地域分布将行政村划分为若干个片区，每个片区设一名片区网格员，每个村民小组至少配备一名网格员，户数较多的村

民小组每15—30户要配备一名网格员，易地移民搬迁集中安置小区参照村级防返贫动态监测和帮扶工作领导小组的配备要求，均配备了相应的工作机构，全面推行网格化管理。目前，全市2.61万名网格员监测63.84万户农户，实现监测帮扶工作常态化。

每周组织各县区排查农村全部农户收入支出情况、“两不愁三保障”及饮水安全情况，及时发现农户家庭变化，将出现返贫致贫风险的“三类”农户按照程序及时纳入易返贫致贫户，将重点监测户纳入台账，做到应纳尽纳。将家庭年人均纯收入在6000—6500元、居住土坯房、饮用窖水或存在季节性缺水、分散供养特困户、独居老人户等存在潜在风险

的农户作为潜在风险户，建立潜在风险户研判台账，做到关口前移，确保早发现、早干预、早帮扶。

持续督导发改、教育、公安、民政、住建等18个行业部门根据各自职能，通过数据筛查、信息收集等方式，将本部门掌握的潜在风险户信息以及区域性、规模性返贫致贫风险隐患信息，定期推送给乡村振兴部门。乡村振兴部门第一时间交基层核查，核实结果按要求反馈。截至目前，共向县区反馈风险预警信息6198条，为监测对象识别纳入提供了有力依据。

坚持每周抽取每个县区一个村开展防返贫动态监测入户核查，组建以县镇科级干部为组长，村“四支队伍”及网格员为成员的核查工作小组，对所有参与人员进行业务培训，明确入户核查工作任务、工作标准、工作时限、工作要求，采取入户走访、座谈了解、查阅资料等方式，针对群众反映的